

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

| | |
|---|--------------------|
| Helyben: | Vidéken: |
| Egy óra 28.000 K | Egy óra 32.000 K |
| Három óra 84.000 K | Három óra 96.000 K |
| Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K | |

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Vihar a főváros kerületi beosztása körül.

A nemzetgyűlés üdvözli az aranyimés hercegprímást

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg **Szocitovszky Béla** elnök. Bemutatja az Országos Katolikus Szövetségnek meghívóját, amely Csernoch János bíboros hercegprímás november 18-án reggel feltűzött a Szent István Bazilikában mondandó aranyimésére, azt követően a Bazilikában és a Vigadóban végemenő ünnepségre a nemzetgyűlés elnökségét és tagjait meghívja.

— Ünnepi hangulatban üli meg — mondja az elnök — ezt az emlékeztető évfordulót a magyar katolikus társadalom egész egyeteme. Az egyháznak első főpásztorában a nemzetünkre nehezítő sulyos megpróbáltatások között Istentől rendelt vezért ünnepeljük. Magyarországi hercegprímásai nemcsak a magyar katolikus egyház élén, hanem közügyekben is nagyon emlékeztető szerepet töltek be. Közügyekben fejlődése, más államok hierarchikus szervezetében alig található kivételes lelleszel ruházta fel ezt a méltóságot. Ezért nemzeti hagyományaink tisztelése is megkívánja, hogy a magyar katolikus társadalom ünnepi manifestációhoz a nemzet képviselői is csatlakozzanak. Indokolt, hogy a jubileumi hercegprímás tisztelgésétől könyvezett egyénisége is. Ő az első hercegprímás, aki a közügyek iránti tevékeny érdeklődését a nép képviselői fórumáról vitte magával a főpásztori székbe. A nemzet irányítására országos tevékenységben eltöltött félszázados pályája után méltán illeti meg a nemzet ünnepelése.

Ezután indítványozza az elnök, hogy a nemzetgyűlés a jubileumi hercegprímás aranyimésje alkalmából üdvözlő irattal keresse fel.

Ezután a Ház az elnök indítványát fogadta el.

Elnök jelenti, hogy Várnay Dániel a Juszt. Izzó gyűlési elbocsátott munkások ügyében kért sürgős interpellációra engedélyt, de nem adta meg. Kéri ehhez a nemzetgyűlés hozzájárulását. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

Farkas István: 600 elbocsátott munkásról van szó!

Páler Károly: Most állást foglalhatunk volna a bankokrácia ellen. Ok csak a kis zsidókat bántják.

Zsirkay János: Bizzák reány a nagvokat is!

Ezután a nemzetgyűlés többsége az elnök javaslatát fogadja el.

Propper Sándor a házszabályokhoz kérve szót, a sürgős interpellációk engedélyezésére illetőleg, egyformán elbocsátást kér.

Ezután átternek a fővárosi törvényjavaslat 10. szakaszának folytatódás tárgyalására.

Rothstein Mór nézete szerint mind-egy, hogy mikén osztják be a kerületeket a lényeg az, hogy ahol több szavazó van ott több bizottsági tagot válasszanak. Azt az indítványt terjeszti elő, hogy a választások törvényes munkaszüneti napokon történjenek.

Petrovác Gyula nem tartja szerencsésnek a belügyminiszternek az 1. és 2. sz. indítványát a 22 kerület által választandó bizottsági tagok számára vonatkozólag. A belügyminiszternek erre vonatkozó harmadik javaslatát pártia szempontjából mégis elfogadhatónak tartja. Ezután ráter a belügyminiszter utolsó javaslatának bírálatára. A javaslat szerint az V. kerületben például, ahol többségben a zsidók laknak, 1140 választóra esik egy mandátum, ellenben a II. kerületben már 1340 választó kell egy mandátumhoz. Ez a beosztás a keresztény lakosság hátrányát jelenti a zsidósággal szemben, sőt ez biztosítja, a nem keresztény többségét. Ezt azzal a példával igyekszik bizonyítani, hogy Obuda és a Vizváros együttesen 40 mandátumot kap, viszont az Erzsébetváros egvádi 44 mandátumot.

Friedrich István: Mégsem járja hogy a zsidóknak ennyi előjogot adjanak.

Petrovác Gyula: Kijelenti, hogy annak idején a liberálisok a közgazda-

tási kerületek fenntartása mellett foglaltak állást. Félvezetett arra, hogyha Szócsa adata nem lehet Szócsa, akkor nem is polgármester, hanem szociáldemokra lesz a polgármester. A Ház többsége keresztény nemzeti alapon áll, tehát ha nem teszi pártkérdéssé a szavazást, akkor véleménye szerint ez a javaslatot nem is szavazzák meg.

Szünet után **Rakovszky Iván** belügyminiszter válaszol a felszólásokra. Kijelenti, hogy a 22 kerületi beosztást tartja helyesebbnek. A közgazdasági kerületek szerint való beosztás a kerületek különbözőségénél fogva igazságtalan. A mai kerületek már idejüket multák. A mikor ezeket a kerületeket megállapították egészen más volt a helyzet, azóta azonban a kerületek erősen felültek. Így tehát sokkal helyesebb ha a 22 kerületet beosztás mellett foglalnak állást. Mindig lesznek aránytalanságok a kerületek között, ezeket nem lehet elimíniálni, mert hiszen a kerületek nem lehetnek teljesen egyformák. A 22 választó kerület alapján áll és így Szócsa Zoltán indítványát fogadja el. Honorálni kívánja azonban Csillév Andrást is, mert az bizonyos, hogy a közgazdasági kerületek határa a választási kerületek határaival nem kongruensek. Csillév ide vonatkozó indítványát döntés végett hatálandó a Ház többségére bízni.

Az elnök ezután felteszi a kérdést, hogy az eredeti szöveget kik fogadják el.

Az elnöknek erre a kérdésre felül az egész keresztény közéleti párt, a faivédők és a kormánypart részéről Vicián István, Fáv Gyula és Putnoki Mór.

Felkiáltások a faivédőknél: Ellenpróbát kérünk.

Az elnök elrendeli az ellenpróbát. Felteszi a kérdést, kik fogadják el a módosított szöveget.

Erre felül az egységspárt Fáv Vicián és Putnoki kivételével. A baloldalon pedig Vázsonyviék és a szociálisták egy része.

Nagy zai a faivédőknél, Eckhardt Tibor: Most elárulták magukat. Elárulták a keresztény Magyarországot.

Zsirkai János: A kormánypart és a szociálisták együtt.

Havós Kálmán: Bizza csak ránk.

Meskó Zoltán: Mungók, mungók.

Eckhardt: Ezért még felelni fogunk. Allandó zai a Ház minden oldalán.

Az elnök Eckhardtot rendutasítja. **Zsirkay:** Csak a zsidószocialisták szavaztak a gróf urakkal.

Allandó nagy zai. **A Ház többsége az eredeti szöveget nem fogadja el.**

Az elnök felteszi a kérdést, elfogadják-e Szócsa Zoltán indítványát a 22 kerületi beosztásra vonatkozólag.

Amikor az elnök a kérdést felteszi Vázsonyi arra kapacitálja a szociálistákat vonulniak ki a tereméből. A szociálisták azonban továbbra is a teremben maradnak.

Szócsa Zoltán képviselő módosítását a kormánypart és az ellenzék részéről Bárczy István szavaz.

Amikor Eckhardt észreveszi, hogy Vázsonyi kitél indul a tereméből, azt kiáltja utána. Vázsonyi menekül.

Rassay Károly személyes kérdésben kér szót. Eckhardt Tibor azt mondta, feléje, hogy a Szócsa számláját nem fizetik bélyeggel. Ez vagy éretlen gverekedés.

Eckhardt Tibor: (Ezt kikérem, maragnak. (Zaj.)

Rassay Károly: Vagypedig vádat akar hangoztatni. Ez esetben kéri magvarazza meg szavait.

Eckhardt Tibor felszólalásában kijelenti, hogy a kifejezést tényleg használta ezzel ténylet állapított meg és hogy milyen következtetést fűz ahhoz és azt mikor hozza a nyilvánosság elé, az egyedül az ő dolga.

Nagy zai a szélsőbaloldalon, felkiáltások: Ez a férhasság, becsmérlérlás.

Lendvay István: Rabolni csak ott lehet ahol van.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést november 18-án, kedden délelőtt 11 órakor tartassák és azon folytassák a fővárosi törvényjavaslat részletes vitáit.

A Ház a javaslatához hozzájárul.

Bud János pénzügyminiszter válaszol Szócsa Józsefnek az elbocsátott dohánvárosi munkások ügyében elmondott interpellációjára. Kijelenti, hogy tényleg elbocsátottak hatszáz munkást a kényszerítő gazdasági helyzet kényszerítő terhe alatt. Az elbocsátásnál azonban tekintetbe vették a szociális szempontokat. Megígérte, hogy a munkásfelvételeknél elsősorban az elbocsátottak iönek számba és őket veszik vissza.

Az interpelláló képviselő és a Ház a választ tudomásul vette.

Maid az elnök az ülést 3 órakor bezártá.

Mayer János lesz a földmívelésügyi miniszter.

A földmívelésügyi tárca betöltésére Bethlen István gróf miniszterelnök rövidesen megteszi előterjesztését és a jövő hét folyamán előreláthatóan megjelenik a kormányzó kézírata a hivatalos lapban Mayer János kinevezéséről.

A kiszáda képviselőik megbízásából ma délelött Mayer János hosszabb tanácskozást folytatott Bethlen István gróf miniszterelnökkel. Mayer János munkatársunknak a helyzetről a következőket mondta:

A miniszterelnök ural ma délelött tanácskoztam és a tanácskozáson az adófizetéseknel, illetve az adókövetések ellen benyújtott felelbezeséknél előállott anomáliakra mutattam rá, amely nagy

sérelme a kiszádadknak. Bethlen miniszterelnök a elnaggyobb jóakarattal hallgatja meg a kérdésben tett előterjesztésemet. Hangsúlyozta, hogy mint minden jogos panasz ügyében úgy itt is orvoslást keres és minden lehető elkövet hogy a jogos sérelmek orvoslása meg is történjen. Szóba kerültek a kiszádadknak tizenhat pontban lefektetett kívánságai is, ahol ugyancsak nagy előzetkenységet és megértést tanúsított a miniszterelnök.

A tanácskozások eredményét tudomására hoztam a kiszádadknak, akik a történeteket nagy meglepéssel és megnyugvással fogadták.

Ma nyílik meg a tengeri kiállítás.

Harmincmillió korona értékű díjat osztanak ki. — Debreceni gazdák a kitüntettek közt.

Ma délelött kilenc órakor nyílik meg a tengeri termelési kiállítás, amelyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezett a Mezőháza három nagvtermében.

A Tiszántúli tengeri termelésének, de egyúttal a magyar tengeri nemesítésnek is páratlan ritka tellességű bemutatóját szervezte meg a kiállításban a mezőgazdasági kamara. Legkiválóbb gazdák megállapították, hogy az 1912 évben tartott országos kukoricaállítás csak méreteiben volt több de szak-

szerű színvonalában és érdekességében a kiállítás még azt is meghaladja. Különösen öröndetes és a Kamara munkaszervezésére jó jel, hogy a hat megvós kamarakerület legnagyobb aradmaitól kezdve, sok száz közömbirtokon át, nagyvonalon sok legkisebb kiszáda is részt vesz terméveivel.

Az uradalmak bemutatói közül kiemeljük a Nvirségi Mezőgazdasági r-t (Görögcszállás), a gróf Almásy Imre (Pusztaszentmás), gróf Wenkeheim (Csorvász) gróf Zichy Tivadár (Nagyvíta)

Gorove László (Mikepéres), gróf Károlyi Imre (Tiborszállás), gróf Andrásy Géza (Taktakenez), gróf Károlyi Gyula (Zalaszentgrót), gróf Almásy Dénes (Gyulavári) a békéscsárdai és a Blaukenstein uradalom (Füzesgyarmat) stb. Feltűntetést kelt a debreceni Gazdasági Akadémia hatalmas gyüteménye, továbbá a kamarakerületi földműves iskolák és gazdasági népiskolák gyüteményei is. A sok telkes vitéz terményei, kivált vitéz Nagy Pál és vitéz Reviczky Adam tabornokok, továbbá Orbán Sándor, Markos Gyula, Papp Miklós, Csengeri Imre, Czeglédy István, Molnár Lajos Szőke Péter, Szócsa Pálvince tetele.

Versenyen kívül megbecsülhetetlen hasznos hatásnak a magyar tengeri nemesítők gyüteményei, kivált a bankúti József Főhercegi uradalom, Baross L. féle tengeri nemesítése, továbbá Fleischmann-féle tengeri kitenyvesztett Magyar növény-nemesítő r-t, továbbá a Gvérey Richard-féle tolnasori növény-nemesítő uradalom és a Hatvani növény-nemesítő uradalom pompás anvazata. Végül a Kárász-féle páduai-fajta nemesítés.

A három nagy termet zsufoltig betöltő pompás anvagban a bíráló bizottságnak igen nehéz dolga volt, oly sok a kitüntetőtel, hogy nagyvonalon nehéz volt a lejobb kiszemlése.

A Kamara és a működését méltányoló almozatész társadalom azonban díjak és kitüntetések gazdag sorát tüzte ki, melyek összértéke most a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelközvetkezőt öt millió korona értékű három díjjal együtt közel harmincmillió korona értékűt tesz ki. A Szekács Elemér, Fleischmann Rudolf és Legány Odón tehát a legkiválóbb nemesítők közül álló bíráló bizottságnak a Kamara részéről dr. Czeglédy Mihály azenök és dr. Rácz Lajos kamarai igazgató voltak tagjai. A tegnapi megtartott bírálat döntése szerint a situáteezeket és jutalmakat követezők nverték meg:

Allami nagy oklevelet: Nvirség Mezőgazdasági r-t, Görögcszállás.) Allami nagy oklevelet: Dr. gróf Almásy Imre uradalma Pusztaszentmás, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, dr. gróf Almásy Imre ezüstserleg díját, a Debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara emlékdíját; Miskolczy István Almosd Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelközvetkezőt három tiszteletdíját; Gábor József Tiszacsége, Molnár István Debrecen és vitéz Császai József Törökszentmiklós, Mezőgazdasági Kamara gépjárműveit; Nagy morzsológépet Gulyás

András Berettyóifalu, Vera soros ültetőgépet; Papler János Hajduszerévat, Kisebb morzsológépet; Tóth András Debrecen, Daróltó Bereczky Szergej Békés, Hortobágy-lókapát; vitéz Kovács István Debrecen, Ideál-lókapát; Katona Sándor Monostorpályi, Kiserületi szuperfoszfát-díjakat (Hungária) öt mázszát Fegyveres András Hajduböszörmény, négy mázszát Daróczy Gyula Kaba három mázszát vitéz Botos András Berkesz, három mázszát vitéz Czeglédy István Furta

Azonkívül 28 kiállító kapta meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntető díszoklevelét.

A kiállítás mindenki gazdának, akiben csak legkisebb foka is meg van a saiat iava iránti belátásnak, meg kellene tekintenie. Mert saiat maga anvagi érdekei ellen vétkezik aki az ily oklali alkalmat elmulasztja.

A kiállítást nagyvonalon aianliuk a nem gazdálkodóknak is, mert pompás anvagával, művészi rendezésével mindenkinek igaz gyönyörűséget szerezhet.

Az oláhok lerombolták az ujonnan épített magyar iskolákat.

Kolozsvár, szept. 14. Szatanzófalv és Andrásfalva községekben a magyar lakosság elemi iskolát épített. Egy napon suerek jelentek meg az iskola épülete előtt és az iskola épületet lebontották egészen az alantatig és székere rakták. Az épület tégláiból és egyéb anvagából egy oláh községben emelnek iskoláépületet

Kommunisták és faszisták harca

Róma, nov. 14. Igen komoly a helyzet Mesagneban, ahol a kommunisták megtámadták és összerombolták a helyi faszisták otthonát.

Életunt szabósegéd.

Fiatalon, még alig 21 éves korában akart megválni tegnap délután az élettől Szirek Elek szabósegéd, aki Patai telepen, Patai-utca 18. szám alatti lakásán revolverrel gyomron lőtte magát.

A gyorsan előhívott mentők részsetítették az első segélyben, akik aztán beszállították a sebészeti klinikára. Állapota nagyon súlyos.

Tettének oka az, hogy felesége az Augustiában fekszik, maga nehéz anyagi körülmények közt él. Ezek bukcomorra tették. Ilyen állapotban követte el a tettet.

Öngyilkos százados.

Budapest, nov. 14. Ma délután 3 órakor értesítették a mentőket, hogy a Tokoly-uton levő Keleti szálló egyik szobájában Nagy Zoltán 35 éves honvédszázados szolgálati revolverrel mellbe lölte magát. Mire a mentők megérkeztek, már csak a szerencsétlen százados halálát állapíthatták meg. A holttestet beszállították a örvényszéki orvostani intézetbe.

Újdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomban. Nagytöplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dioszeghy Mihály, délután 5 órakor prédikál Zámbovy Sándor.

Megégett pálinkamérés.

Bolti tűz Hatvan-utcán.

Veszedelemes bolti tűz tört ki tegnap délután Hatvan-utcán az Aron féle szesz üzletben. A tűz oka állítólag az volt, hogy egy 25 literes szesz-üveget leakart Angyal Ferenc üzletvezető pecsételni s a szesz meggyulladt, az üveg Angyal kezében felrobbant s a boltban levő rumok, likőrök rögtön lángot kaptak és az egész üzlet tüzet fogott.

Angyal üzletvezető égő ruhával az utcára szaladt, ahol eloltották, de közben súlyosabb égési sebeket szenvedett. A telefonon értesített tüzoltók Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével rögtön ott teremtek és eloltották a tüzet, mely már a plafonba is belekapott.

A súlyos égési sebeket szenvedett

Angyal Ferencet pedig a mentők a lakására szállították. A üzoltók elvonulása után egy óra múlva újra kigyúlt a tűz. Az előhívott tüzoltók most már a tűz alapos kiirtását eszközölték.

Szükség volt erre, mert a számszéd Weisz-féle festék üzlet udvarán tömörked benzin és más robbanó anyag van felhalmozva. Ugy, hogy a tűz átterjedése katasztrófális lett volna.

Az üzletben minden elpusztult. Tömörked üveg, cserép, puld töredék és a füstös rollók jeleztek a kár súlyos voltát.

A szesz üzlet a Reichmann Vilmos tulajdonát képezte és a kár sok millióra rug. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kinek a gondatlan sága okozta a makacs tüzet.

Esküvő. Forró Sándor erdész ma f. hó 15-én tartja esküvőjét Kovács Esz-tike urleánnyal a nyírmartonfalvai református templomban.

Református pedagógiai konferencia. A debreceni ref. lelkésztestület, a helybeli, egyházi kötelekbe tartozó tanári testülettel karöltve, a jövő egész hét folyamán, középiskolai ref. pedagógiai konferenciát rendez. Az illetékes körök a legnagyobb várakozással és reménységgel tekintenek a magas színvonalúnak ígérkező konferencia elé.

A városi múzeum világitása. A városi múzeum felügyelő bizottsága kérte a városi tanácsot, hogy a múzeumot lássa el villanyvilágítással. Szükséges ez azért, mert a téli sötét délutánon nem lehet megtekinteni a városi gyűjteményt, mert a múzeumban nincs világítás.

Öt gyűjtőnapra kapott engedélyt a Stefánia. A m. kir. belügyminiszter 224950-924. számú rendeletével a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterrel egyetértéssel megengedte, hogy a debreceni Stefánia szövetség a gyermekjóléti intézményei fenntartásához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából az 1924. évi november és december, valamint az 1925. évi március, április és május hónapok egyik-egy napján perselyekkel és urnákkal Debrecen város területén pénzbeli adományokat gyűjthes-sen.

Megtámadtak egy leányt. A rendőrségben panaszt tett Kozák Ferenc debreceni lakos, hogy Erzsébet nevű leányát aki a meziban igazságtörő és előadás után hazaaakart menni, ismeretlen tettes megtámadta. A leány segítségért kiáltott, a merénylet elfutott. A rendőrség nyomozza a támadót.

Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonensek utánvons árért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Színház.

Nov. 15-én, szombaton: Sötét nap. A) bérlet. Nov. 16-án, vasárnap délután: Helehuira báró operett. Nov. 16-án, vasárnap este: Tul a nagy Krivánon operett.

Pethes Imre meghalt. A magyar színészetnek gyászja van. Pethes Imre a Nemzeti színház művésze, aki évek óta a Csokonai színház rajongói tagja volt, Budapesten a Liget szanatóriumban tegnap délután fél négy órakor meghalt.

„Meteorban” vasárnap. „Havasok fia” Harry Piellel és „Volt egyszer egy hercegkisasszony” Varkonyi Mihály és Claire Lottával.

A mai tőzsde.

A korona 69 és fél.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 48, Fabank 4, Hazai 125, Llyod 3600, Amerikai 1400, Bosnyák 50, Altalanos 10 és egyneved. M. Hitel 452, Jelzálog 72, Leszámít 66, Olasz bank 20, O. Hitel 168, Verkers 50, Wiener 120, Bosnyák agrár 54, Hermes 27, Horvát szlavor 52, Hungaria 21, Ingatlan 215, Cseh-bank 23, Foragalmi 42, Ker. Hitel 22, Német 23, Központi 7, Merkur 8, Nemzeti 39, Országos Inarbank —, Ker-bank 1123, Belvárosi 31, Lipótvárosi 6.5, Egy. Bpest 91, Kőbányai 10.5, M. altalanos 108, Mektár 165 P. Hazai 2965, I. M. bizt 7000, Fonciere 153, M. francia 250, Pannonia 2300, Pátria 60, Back maiom 54, Borsod miskolci 151, Concor-dia 38, Békéscsabai 85, I. bnesti gőzm.

137, Gizella 75, Hungaria 135, Kiraly 28, Viktória 270, Transzdanubia 68, Bauzit 335, Beocsini 1000, Borsodi szén 94, Lőrinci 46, Cement 84, Cseppeli téglá 12, Szászvári 320, Kohó 420, Gőztéglá 140, Drasche 153, Magnesit 1925, Aszfalt 67, Kőszén 3500, Kerámiai 58, Móri szén 45, Nagybatónyi 120, Sajókondói 5, Salgó 555, Urikányi 950, Atheneum 95, Fővárosi 55, Franklin 62, Globus 34, Kunossy 75, Pallas 138, Révai 41, Rier 53, Stefánium 3 és háromneved, U-ságüzem 7.5, Vodianer 4, Bródi vagon 103, Cöburg 39.5, Corvinger 4 és egy-neved, Csáky 11.5, Gazdagén 165, Fáb-rián 20, Fejver 975, Fémker 24, Frankl 110, Ganz Danub 2365, Ganz villamos 1255, Gén és vasut 47 és egy-neved, vGörffy 70, Hoffher 115, Kaszab 34, Kissling 9.5, Kühne 32.5, Láng 93, Lipták 19 és háromneved, Mág 21.5, M. acél 175, M. belga 135, Lámpa 139, Mérleg 18.5, Mechanikai 25, Motor 27, Olom 16, Chaudoir 145, Vegyipar 18.5, Vagon 51.5, Palágyi 10, Rex Llyod 5.5, Rima 127, Roessemann 54, Rothmüller 7, Schlick 47, Schuller 35, Teudloff 55, Unitas 19, Vulkán 58, Wörner 17.5, Altalanos fa 1800, Cserző 29, Dunaharaszti 2, Egy. fa 18, Furnier 25, Gutmann 775, Hazai fa 100, Honifa 11.5, Kőrösbányai 18.5, Kronberger 13, Lignum 45, Hitefa 14.5, Amerikai 8, Erdő 3100, M. Llyod 25, Malomsok 7, Nemzeti fa 460, Lich-tig 2550, Szlavonia 73.5, Ofa 535, Nasici 2280, Viktória 25, Zabolai 55, Adria 1100, Atlantika 16, Levante 183, Mefter 215, Bur 393, Miskolci 119, Kőzuti 63, Városi 70, Déli 57, Nova 158.5, Allam-vasut 450, Trust 157, Déleukor 530, Cukor 2600, Georgia 356, Mezőhegyesi 170, Stammer 215, Ocean 21.5, Zinner 54, Püsnöki 27, Tokaji 36, Villányi 55, Halker. 20, Izzó 775, Juszt izzó 2100, Vasm. 88, Alt. gáz 17, O légszesz 610, Auer 945, Phöbus 77, Olaj 71, Marosi petr. 105, Föv sor 35, Király sor 215, Gschwindt 207, Krausz 53, Hungaria szálló 3600, Roval 160, Schwartz 08, Vas. forgm. 175, Unió színház 3 Szol-neki 4100, Bóni 53, Brassói 450, Gv. bór 90, Korvin film 9, Betüöntöde 123, Papir 36, Hangvaypar 17.5, Star film 40, Angol osztrák 215, Magyar Helyi ére-dekú vasut 50.

Zürichi zárlat: Páris 2747 és egy-neved, London 2407, Newvork 519, Brúsz-szel 2510, Milánó 2250, Hollandia 208, Berlin 12260, Bécs 73.15, Szófia 375, Prága 1545, Varsó 100, Budapest 69 és fél, Bukarest 285, Belgrád 745.

Utótőzsde. Iránvzat tartott. M. Hitel 460-62, O. Hitel 167-70, Rima 128-9, Salgó 561-67, Nova 159-162, Ganz

Dr. FLESCH-féle SKABOSAN-kenőcs, azelőtt SKABOFORM újból kapható Leghamarabb megszünteti a viszketegséget, sőt, ótvart, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való Skaboform puder Kén és kátrányszappan. TYUKSZEMET, hörkeményedést, szo-mölcsöt leg hamarabb eltávolítja a Dr. Fleisch-féle CANNABIN. Kapható minden gyógyszerárban.

160 drb. süldő elsőrendű 8 hónapos mangalica eladó. Mútrágyagyár Szent Anna-u. 64

Első Debreceni Olajmalom kása hántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 30. sz. a. telepén (István malommal szemben) f. évi november 17-én üzemét megkezdi. Amidőn ezt az érdeklőbb közönség nagybecsű tudomására hozzuk, egyben értesítjük, hogy vámért árpát, tengerit daralunk és kölest hántolunk, ugyan-csak ársítunk a fentjelzett időtől kezdve köleskását, tengeri és árpadarát nagy-ban és kicsinyben. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva az érdeklőbb közönség szíves támogatását kéri az ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM.

Nagy Bocskaiiban két és fél holdas borházal, 140 mázsa eladó. HOCK IRODA Szent Anna-u. 4. Tüzifa vaggontételben, úgy-mint kisebb tételek-ben: hasábosan, fel-vágva, élenként, házhoz szállítva is. Kőszén, tetőcserep, kátrányelemz le-olcsóbban beszerezhető a „TURUL” fatelepén, Mester-utca végén, Bőszörményi ut 2. sz. Vilányos megálló a Gyermek-menhelynél. — Telefon 12-91. sz.

Danub 2450-475. Ganz villamos 1250-40. Fegyver 975-1000. Kösen 3545-60. Kohó 410. Urkányi 950. Pesti Hazai 300-3030. Georgia 355-70. Ker. bank 1135-1145 második szám prolongált.

Terményföldes zárlat: A mai terményföldes az irányzat barátságos volt, a buza a tőzsdei vége felé 5000 koronával drágult. A többi cikkekre nagy részben változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 460-62 és fél, erdő 457 és fél, 460. 78 kilós tiszavideki 467 és fél, 470. erdő 465-67 és fél, uti tengeri 250-55. erdőben változatlanok.

Ferencvárosi sertés: Nyilvásári maradvány 1199. érkezett 68 eladott 230. zártvárosi maradvány 201. érkezett 118. eladott 20. Árak: kőnnvü 24500-26000 nehéz 26-29500.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Cseh korona 2195-2214 dinár 1053-1074. dollár 73910-74470. francia frank 3945-3975. hollandi forint 29520-29775. lei 402-410. léva 532-540. lira 3205-3240. belga frank 3569-3599. osztrák korona 104.85-105.45. dán korona 12956-13810. svájci frank 14240-14385. svéd korona 19715-19870. norvég korona 10875-11060. német márka 17620-17787. Amsterdam 29820-29975. Belgrad 1073-1079. Berlin 17720-17820. Bukarest 407-411. Brüsszel 3599-3619. Kopenhága 13155-13225. Krisztiania 11075-11135. Milánó 3225-3245. Newyork 74410-74810. Páris 3945-3975. Prága 2215-2227. Szófia 537-541. Stockholm 19965-20070. Bécs 104.85-105.45. Zürich 14340-14415. Többi változatlan.

Mit hirdet meg az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki béraplota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Kisemberek, tisztviselők figyelmébe! Butorosztályunknak ez idő szerint módunkban van részletfizetésre is eladni: fehér felhálósobákat, gyöngyörű örökbecsű barokk könyv és irótszekerényeket, iróasztalokat székkel, üzleti puldokat, cégtáblákat, stélázsokat, sezlonokat, magános ruhaszekerényeket, konyha kerti, szabó, vásáros, korcsmai, kávéházi és ebédasztalokat, asztalszoporokat, konyhaszekerényeket, tükröket, mosdókat és

mindenféle butorokat, fele áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat itt butorokat. Ha elköltözik mindenekelőtt az Ingóságközvetítő köz forduljon, mert itt értékesítheti legelőnyösebb idő alatt mindenféle ingóságait. Elvállaljuk egész háztartások, üzleti berendezések kiadásait. Sürgősen eladó egy kütűnő fekete rövid, kereszt-huros zongora.

Megvételre ajánlunk férfi, női, gyermek ruhákat, szöveteket, töl, kabátokat, frakkokat, uti és kocsibundákat, cipőket, csizmákat, csodaszép mezőket, vesdi terítőket, szatózvenzer koronától feljebb, prizmas látszóveket, asztali, fali villanylámpákat, villanylúsztereket, ezüst díkűket. Kálmán szobrokat, szentképeket, gyermekjátékokat, kávé és ételszerveket, antik fali, kakukos és asztali órákat, Endrő Margit iparművész gyöngyörű várját, szobadisz virágcserepeket, szobagözdöket, gyermekjátékokat, nippeteket, virágállványokat, fűrdokádákat, konyhamérlegeket, hegedűket, cimbalmokat, kottatartókat, jogi és szépirodalmi könyveket, lexikonokat, fényképezőgépeket, vadásztáskákat képeket és mindenféle ingóságokat. Ruha és hajkeféket kis gyári hibával háromezer koronától fölfele, kocsnya lányórákat négyezer koronától fölfele kiadásunk.

Keresünk megvételre kályhákat, korcsolyákat, férfi és női ruhákat, gyermekkoscsikat, gyermekjátékokat, butorokat és mindenféle ingóságokat. Jól fejezze meg, ha bármit venni, vagy adni akar mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Fele áron vásárolhat itt mindent!

Jól fejezze meg: Ha bármit venni, vagy adni akar mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliákat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

Nyilttér.

Gazdálkodók Nagy áresés!

Mérték után elvühetetlen öltöny 690.000. bricses 140.000. részletfizetés mellett is igen olcsón. Siessen mindenki a magyar inart partolni. Külön női ruhaosztály Fülöp Gizella vezetésével.

Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42.

FELHÍVÁS!

Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdász ura figyelmét, hogy üzletemben a borotválkozás 3000 K, hajvágás 7000 K. Bérletjegy 10 számmal 25,000 K. — Ne mulassza el senkiem és győződjön meg, hogy olcsó árak mellett gyors, pontos és előz. keny kiszolgálásban részesül.

Teljes tisztelettel: **GYŐRI KÁLMÁN, fodrász**
Kálmán-tér 5. sz. (Nagytemplom mellett.)

Levelezés.

Megnősülés
jó családból való biztos állami korekt fiatal ember, aianlásokat kérem 25-30 éves hatádon vagy özvegyektől, pontos cím megjelölésével. Meguntam a magányt! Jeligere a kiadóhivatalban küldeni. 8756

Ajánlat.

Szilvánium
törköly seprő, barack, kiúston főzött kütűnő pálinka van, kedvező árban. üvegező, kimérve és poharaként királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Tea-rumok
üvegező és kimérve legolcsóbb árban királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király
kávéi méz és legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Likörök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró császárkörte, vanília, unikum stb. üvegező és kimérve királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 113

A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen pörkölt királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

Cognac
kimérve és üvegező nagy választékban királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Feltűnően
olcsón javított órákat és ékszerket. Apródy — Kizgyó-utca 45. udvarban aító 3. 8511

Hentes üzlet
forgalmas helyen átadó. Ertekezni Baros -utca 1. szám, második aító. 8748

Kiadó
üzlet, bank vagy iroda céljaira a Kossuth-utca 7. sz. ház udvari földszintjén két teremből álló huszméter hosszú, modern parkettes helyiség, a Kossuth-utca 9. számú ház első emeletén, 3 teremből álló modern parkettes helyiség. Ertekezni Kardos László cégnél. 8785

Kiadó
a Csanókertben 3 hold kertű földem, megfelelő épületekkel. Ertekezni: Kardos László cégnél. 8786

Egy
complett háló és ebédli berendezés, 2 szoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnali beköltözéssel igen olcsón átadó. Széchenyi-utca 18. sz. 8787

Atadó
főbérleti lakások: Egyszobás: Erőss Lajos, Nagy Pál, Arany János, Bundi, Lorántffy Diószegi uton. Kettőszobás: Széchenyi Arany János, Péterfia, Rötter, Hunyadi, Böszörményi, Lorántffy, Sámsoni, Mester utcán. Háromszobás: Simonffy Piac utcán. Bővebbet Hock Iroda, Szent Anna négy. 48

Négyszobás
városi modern lakásért egy vagon buza feléért fizet vidéki földbirtokos. Megbízott Dezső. Kossuth 18. 8760

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, doleigvutók, feszmerők, legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál. Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 163. 69

Tíz millió
fedezetre kiadó. Ajánlatot kérek „Biztosíték” jelízerre a kiadóba. 8789

Kettő szoba.
előszoba és mellékhelyiségek átadó, butorral vagy anélkül. Ertekezni Rákóczi 6. 8814

Péni!
Péni kölcsönt gyorsan közvetít, folyósítat öt milliótól feléle 10, 15, 20, 30, 50 millióig s — ezenfelül kettő milliót — fedeztet ingatlannal, a Pataky Iroda. — Pataky Csapó-utca 19., keresztelepület, előzetes kölcsön nincs. 8816

Kereslet.

Aranvat.
ezüst, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

Multadók ölmet
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Asztalos
tanuló felvétetik Lusztig Deák Ferenc utca 10. szám. 2574

Veszek
mindenféle butorokat, divanyokat, madracokat, Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19

Zongora
bérletre, esetleg megvételre kerestetik Péterfia laktanya, tisztai ótkézdénél. Ertekezés d. e. 9 órától d. u. 2 óráig. 8679

Aranvat.
ezüst, briliánsat, használt müfogakat, magas áron vesz. Óra és ékszer javítás szakszerűen jótállással eszközöl Sretter János óras és ékszerész Batthyányi utca 13. sz. 8616

Egy
ipariipar megnagyobbításához 15 millió koronával társat keresek, tőke biztosítva. Cim a kiadóban. 8738

Szónvegcsomózó
gyakorlott és tanuló lányokat felvesz özv. Liskáné. Bethlen 27. 8769

Varrónők
főnémetü varráshoz felvétetnek. Széchenyi-utca 30., keresztéület. 8751

13 évtől 16-ig
árvaleány kerestetik Simonffy u. 19. 8805

Bejárónő
ügyes, dolgozó kis családkhoz keres Kizgyó utca 38. 3. aító. 8807

Egy
jobb mindenés vagy bejárónő felvétetik Miklós utca 1. szám. 8808

Bejárónő
felvétetik Piac utca 58., III. lépcső, I. emelet aító 25. 8788

Kommenciós
kocsis családos 16-18 éves fiával felvétetik Vízkezdő 26. 8801

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetik Imre Lajos asztalos Kishégyesi ut 12. 8792 3. szám. első emelet. 2

Szakmártyos
munkások kerestetnek zéla átrakásra. Jelentkezhetnek Vár utca 3. szám. 8819

Takarítónő
vagy mindenés azonnal felvétetik Ignác. Ipar-kamara, második kapu, második emelet. 8820

Bejáró
leány vagy asszony kerestetik egész napra — könyvvel, kis családkhoz. Pataky Csapó-utca 19., keresztéületi iroda. 8818

Irnök
és irnok. Irodába felvétetik, gépirni nem kell kzdó is ajánlkozhat. — Pataky Csapó-utca 19., udvari keresztéületi irodában. 8817

Eladás.

Eladó
topolyaháló, ebédli. — konvhaberendés szobabérágy tükrösdivány, többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 18

Városi bunda
sziliskin gallérral nutria bélésel eladó. Ertekezni: Kardos Endrénél Kossuth-u. 9. 8784

Eladó
Honvéd-u. 8-1. Viola-u. 1. sz. nagy telkű sarokház 2 szoba, konyha, istálló sertésöl, jóvizű kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Ertekezni a helyszínen. 8720

Káposztás
hordónak való zsiros hordók olcsón eladók Szabos utca 22. 8723

Eladó földbirtok:
Debrecen mellett 70 magyar holdas barna homok buzatermő földet tanývával holdanként 21 manyával muzáért. Megbízott Hock iroda Szent Anna négy. 47

Kismacsos
elsőrendű 3 hold föld eladó. Ertekezni Baross utca 1. 3. aító. 8809

Faiborok
Szent Anna pusztai szőlőtelepről (Vámosnércs mellett) 1923. évi Ezerió, Risling, 1924. évi Erdei, Kövidinka, Kadarka stb. minőségekben vendéglősöknek, koremsárosoknak hordónként eladók Ertekezhetni délelőtt 10 órától fél 12 óráig Hatvan utca 1. III. 43. 8796

Eladó
jól védelemző vendéglőhálzával Vargakert K. Tóth utca 15. 8802

Eladó
Hajduhadházon családi ház, Palával fedve, van raita két szoba, konyha, kamara, istálló, göré. — nagy udvar, elől virágos kert. Ertekezni lehet Debrecen Baross utca 10. szám. 8790

Eladó
kettő ablakra kétszárnyas torontáli függöny ugvanott butorozott szoba ellátással is kiadó. Károly Ferenc József ut 52. 8791

Fáv dülőben
öt hold elad. Nyomatotó utca 9. aítal. emelet. 8777

Kisszemesen
5 hold kütűnő feketeföld tanývával azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth 18. 8815

Celmszárba
használni szokott erősebb papir olcsón kapható kilónként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca

SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ CIPŐT

ha jót olcsón akar venni, okvetlen menjen **Kovács Vilmos-hoz** Werbőczy-utca. Iparkamara épületében.

| | |
|---|---|
| Női kivágott, 1 pántos, két csatos és fél tűzős — 200,000 K-tól | Férfi tűzős amerikai boksz és sevrő — — — — 250,000 K-tól |
| Női barna és sárga 1 pánt, 200,000 K-tól | Férfi tűzős francia boksz és sevrő — — — — 280,000 K-tól |
| Női magas boksz és sevrő 250,000 K-tól | Férfi tűzős boksz és sevrő erős gumitalppal — — 435,000 K-tól |
| Női magas egész finom minőség — — — — 300,350 K-tól | |

Fiú és leányka iskolacipők nagysá. szerint 150,000 koronától. Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gumitalpu cipőket. Javítások a legelőnyösebb idő alatt készülnek.

Most nyilt meg a „TŰZ“

Fűtőanyag Kereskedelmi Vállalat
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41. sz. alatt.
TELEFON: 3-53.,

ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felső sziléziai herceg Piess-féle bányákból rendelt Bismark, Königin Luise, Fürsiongruben és Emánuelsegomi porosz köszén, üzemi szén, továbbá bányakösz és kováosszén a legolcsóbb áron beszerezhető.